

盼望中非共和國實現和平

很難知道具體數字！源自米市納（Misna）的報告，60人死亡，300人受傷。很難描述發生在一個自2013年起即深陷政治危機的國家裡的事件，那時一群叛亂分子推翻了總統，但在最近幾天裡，事態進一步惡化。

中非共和國（Central African Republic）的吉納薇芙·珊澤（Geneviève Sanzé）寫道：「社會政治環境已惡化了！」又說：「基督徒家庭居住在房屋和森林之間的地帶，這樣他們不會在家裡被發現從而丟掉性命。一位居住在情況相當嚴重的北部的神父，在自己的堂區裡為12,000個難民提供避難所，這些人因為躲避周圍的炮彈而來此避難。神父並不知道要怎樣去照顧他們，給他們找食物。那個地區已沒有行政、政治或軍事部門，但人口密集區卻常常面臨遭轟炸的危險。」

班基（Bangui）的普世博愛運動中心（Focolare of Bangui）寫信來，說：「我們正在準備做些具體的事情來幫助（to help promote the peace）促進我們國家所急需的和平，例如：一場聯合了基督徒和穆斯林團隊的體育比賽；各種各樣的民族和宗教團體為和解而組織一場遊行；由幾個樂隊聯合進行一場音樂會，包括我們自己的，來幫助公共輿論轉而關注對和平的需求；繼續探訪在班基和監獄裡的難民。我們邀請了穆斯林朋友和來自不同基督徒教派的朋友一起參與組織這些及其它的活動，他們都熱情接受了。」

「第一個活動原本計畫在9月26日舉行，但取消了，因為那天在班基發生了大屠殺。」在教廷大使館工作的伯達丁（Berndadine）說，「一切都是從在基督徒居住區發現了一具穆斯林女性的屍體而開始的。但致她於死地的兇手和情況仍是個謎。在短短的幾個小時裡，非穆斯林的家遭到襲擊，很多人被殺害了。」

到處都有死亡、搶劫，房屋、教堂、國際組織的辦公樓遭到破壞，很多人流離失所，包括幾個來自普世博愛運動團體的人。有些人失去了自己的親人。他們寫道：「我們彼此鼓勵去愛，我們每一個人，無論在那裡，都準備好為自己的人民而犧牲。請和我們一起祈禱，為我們和所有生活在類似境況中的人祈禱。」

好幾天城市好像死寂。「你不用上班……」伯達丁寫道：「商店已關門，唯一在街上行駛的是聯合國和法國軍隊的車輛。人們組織了一場抗議活動，呼籲大家採取非暴力形式的反抗，要求恢復國家軍隊來保護百姓。示威活動中死了更多的人，一切都停滯了。最近幾天情況有所改善，我們已恢復了一些日常活動，儘管學校仍未復課。我們都在天主的手裡，我們始終相信祂的仁愛。中非共和國遲早會實現和平。」

教宗11月底的訪問也鞏固了這份希望。班基運動中心的菲德莉雅（Fidelia）說：「全體人民，無論是民族或宗教團體，都喜樂地期待他的到來。你可以感覺到這個氣氛：人們在期盼著他，視他為和平的承載者。為了表示歡迎教宗方濟各的訪問所帶來的恩寵，大家都從靈性和物質方面做著準備。」